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С Т А Н О В И Щ Е

от чл.кор.д-р Радомир Георгиев Радомиров, дмн

относно: Процедура за заемане на академична длъжност „Професор” по научна
специалност „Дерматология и венерология” /03.01.21/ в Катедра „Експериментална и
клинична фармакология, дерматология и венерология”, при Факултет „Медицина” на
Медицински Университет, гр. Плевен, с кандидат доц. д-р Димитър Константинов
Господинов, дмн.

1. По процедурата за заемане на академичната длъжност „Професор”. С писмо
от Доц. М.Симеонова, научен секретар на Медицински Университет, гр. Плевен, бях
уведомен за избирането ми за член на Научното жури по посочената процедура
/Протокол № 4/22.04.2013/. Получих от доц. Димитър Господинов всички изисквани от
ЗРАСРБ справки и документи. Становището ми е съобразено с изискванията за заемане
на академична длъжност „Професор” при Медицински Университет, гр. Плевен.

2. Кратки биографични данни. Доц. Димитър Господинов е роден през1959 год.
Завършва медицина през 1983 год. след което работи като участъков лекар в с.Въбел,
обл. Никопол. След успешно издържан конкурс последователно заема академични
длъжности в Медицински Университет, гр. Плевен. Има призната специалност
„Дерматология и венерология”. Защитава дисертационни трудове за придобиване на
образователна и научна степен „Доктор” през 2005 год. и за степен „Доктор на
медицинските науки” през 2012 год. Хабилитира се в „доцент” през 2006 год. Ръководи
Сектор „Дерматология и венерология” на Катедра „Експериментална и клинична
фармакология, дерматология и венерология”, началник е на Клиника по „Дерматология
и венерология” към Университетска болница, гр. Плевен. Декан на Медицински
факултет към Медицински университет, гр. Плевен в периода 2009-2013 год. Член на
редакционна колегия на 2 специализирани списания. Доц. Димитър Господинов е
носител на наградата „Проф. Богомил Берон” за принос в дерматологията за 2011 год.

3. Характеристика на научната и учебно-преподавателска квалификация.
Научна дейност. Науко-метрични данни за публикационна дейност.

Публикационната дейност на Доц. Димитър Господинов включва  общо 204 научни
труда, разпределени както следва: 83 научни статии, от които 76 публикувани в
български и 7 в чуждестранни издания, 118 резюмета от участия в научни форуми, 2
участия в монографии в чужбина и 1 ръководство в България. Доц. Димитър
Господинов е първи автор в 21, и втори автор в 35 публикации. С дисертационния труд
за придобиване на образователна и научна степен „Доктор” са свързани 13 труда
/автореферат и 12 публикации/ и 16 съобщения в резюме, от които 4 са от
международни научни срещи. В докторската дисертация са включени автореферат, 19
публикации, 3 от които са отпечатани в чуждестранни списания, 1 ръководство за
пациенти и 14 резюмета /5 от международни и 10 от национални научни форуми/.
Несвързани с двата дисертационни труда са 50 публикации и 88 участия в научни
събития. Импакт факторът на списанията в които са публикувани научни трудове на
доц. Димитър Господинов е 5.950. Трудовете са цитирани 13 пъти в български и 82
пъти в чуждестранни издания. Научните трудове с които доц. Димитър Господинов
участва са по специалността на обявената  процедура. Следва да бъде отбелязано, че
наукометричните показатели са с по-високи стойности спрямо изискваните.
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Научна активност.Доц.Димитър Господинов участва в 4 научно-изследователски
проекта, финансирани от Медицински Университет, гр.Плевен. В 2 от тях е водещ
изследовател. Член е на 4 научни дружества, от които 1 е международно и е в състава и
рецензент на научни трудове в 5 редакционни колегии.

Основни научни приноси. Значителната и разнообразна научна продукция на
доц. Димитър Господинов представя интересни и нови резултати с приносен характер,
които трудно биха могли да се систематизират в ограничените рамки на „становище”.
По тази причина, ще си позволя да маркирам основни насоки и данни, разширяващи
знанията и оптимизиращи клинико-терапевтичните възможности.

 Изследвани са клинични и имунологични параметри при системни форми на
Lupus Erythematosis и Sclerodermia Progressiva с проследяване на клетъчно-
медииран имунен отговор, обмяна на еластин и определяне на антиеластинови
антитела, обмяна на колагени и определяне на антиколагенови антитела и
типизиране на субкласовете на специфични антиеластинови и антиколагенови
антитела и корелацията с давност на заболяването и степен на кожната склероза
и възможностите им като диагностични маркери и прогностични критерии.

Проведени са системни проучвания със значими резултати относно клинико-
епидемиологичен анализ, коморбидност и качество на живот при псориатична болест.

 Псориатичната болест касае основно средната  възраст, с дисеминирани плаки по
крайници, торс, глава, нокти и артритна симптоматика с значителен риск за
поява при болни с онигодистрофии и онихопатия с фамилна обремененост при
около 25 % от пациентите.

 Псориатичната болест се свързва с полиморфна психична симптоматика от
астено-депресивен и астено-хипохондричен тип, остър и/или хроничен стрес са
инициращи фактори на болестта и рецидиви предимно при жени, като тежката
форма на болестта провокира независим от пол и възраст негативен ефект върху
качеството на живот със засягане на  физическите функции като основна
причина за хоспитализация и последваща нарушена психо-социална функция.

 Псориатичната болест е рисково състояние за развитие на вторични микотични
инфекции и рисков фактор определящ повишена коморбидност с по-голяма
честота на захарен диабет тип-2, метаболитен синдром и артериална хипертония
с риск за поява по-висок с нарастване на възрастта над 45 години.

 Изследванията върху псориатичната болест представят пионерни данни за
развитието й в българската популация като типизиране на тип 1 и тип 2,
локализиран или генерализиран, непустулозен и пустолозен суб тип с
определяне на тежестта на заболяването по Европейски критерии с анализ на
коморбидни състояния и риск за нарушаване на дейността на основни жизнени
функции и вероятността за проява по пол и възраст.

Изследванията на доц. Димитър Господинов, които не са свързани с двата
дисертационни труда могат да се разделят тематично в няколко групи, при което в
редица случаи се описват интересни нетипични клинични симптоми, нови
терапевтични практики и използване на стандартни и/или нови лекарствени продукти.

 Дерматомикология с изследвания върху онихомикозата и нейното типизиране и
хронична мукокутанна кандидоза.
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 Алергодерматози с проучване на епидемиологичните данни за атопичен
дерматит и клинично приложение на пробиотични продукти и хомеопатична
терапия.

 Автоимунни съединително-тъканни и булозни дерматози и генодерматози и
редки болести.

 Онкодерматология и инфекциозна дерматология, венерология и дерматологична
терапия.

Обобщавайки научно-изследователската дейност на доц. Димитър Господинов
следва да се оцени високо разностранността на проведените проучвания, предимно с
висока значимост за българската популация, при което са достигнати интересни и нови
данни разширяващи основните знания и клинично-терапевтичните възможности.

Учебно-преподавателска квалификация. Удостоверение от Медицински
Университет, гр. Плевен, показва преподавателската дейност на доц. Димитър
Господинов в последните четири години като лектор и екзаминатор, съответно с 281.1,
323.9, 260.5 и 200.8 часа годишно. Доц. Димитър Господинов води обучението на
български и английски език. Следва да се оцени високо дейността му като ръководител
на докторанти, двама защитили през 2012 год и трима в процес на разработване на
дисертационни трудове. Доц. Димитър Господинов има заслужаваща внимание
обучително-преподавателска дейност със специализанти, повече от 31 души.

5. Заключение.
След запознаване с преставените ми данни и справки за научна дейност, научна

активност и преподавателска натовареност на доц. Димитър Господинов изразявам
положителна оценка относно участието му  в процедура за заемане на академична
длъжност „Професор”.

Мотиви:
 Проведени са разностранни изследвания с висока медицинска стойност.
 Представени са резултати с приносен характер в медико-биологичен и

клинико-терапевтичен аспект.
 Заслужава внимание учебно-преподавателската дейност и ръководство на

специализанти и докторанти

Всичко посочено ми дава основание убедено да апелирам към уважаемите
членове на Научното жури да оценят научно-изследователската и преподавателска
дейност на доц. Димитър Константинов Господинов, дмн, като отговаряща на
изискванията за заемане на академична длъжност „Професор” по научна специалност
„Дерматология и венерология” в Катедра „Експериментална и клинична фармакология,
дерматология и венерология”, при Факултет „Медицина” на Медицински Университет,
гр. Плевен

чл.кор.д-р Радомир Радомиров, дмн


